

学生创作书画宣传禁毒知识

桂城举行主题禁毒作品大赛颁奖典礼

6月27日,恰逢全国青少年毒品预防教育的宣传教育日,桂城举行“关爱同行·无毒青春”禁毒作品大赛颁奖典礼,为一等奖作品获奖者、优秀指导老师及优秀组织学校进行颁奖。同时,现场设有获奖作品展览、仿真毒品展览、戒毒VR模拟体验、毒品知识问答等多个环节,让参与活动的700多名师生深刻认识到毒品的危害性。

学生创作作品 推动禁毒宣传

在颁奖典礼上,主办方为42名一等奖作品获奖者、38名优秀指导老师及10间优秀组织学校进行颁奖。今年3月开始,桂城举行“关爱同行·无毒青春”禁毒作品大赛,主办方共征集到了476幅作品,经专家组专业评审,最终遴选出一等奖作品40幅。

据主办方介绍,本次大赛组织了桂城各中、小学学生通过绘画、剪纸、书法等形式推动禁毒宣传,并通过将大赛挑选的优秀作品在桂城各大商场、学校、禁毒教育园地进行巡展,以“可视化”为着力点多维度宣传禁毒的重要性,得到社会各界的积极响应与支持,并籍颁奖典礼对本次大赛获奖者及支持单位进行嘉许,以表彰其在



出席嘉宾为中小學生颁发证书。

禁毒宣传中所作的贡献。

“这是我的作品,画面是一个吸毒者在晕倒的那一刻,手还拿着针筒。”来自映月中学二年级的杨伊蕊介绍自己获得一等奖的作品,她说此前看过很多禁毒的宣传片,了解到吸毒会毁掉一生,所以她就通过绘画的方式向身边的人传授禁毒知识。笔者在现场看到,杨伊蕊的作品是用素描的形式呈现出来,作品四周都有焚烧过的

痕迹,整个作品风格呈现出一种无奈、凄凉的感觉。“作品四周确实是人为焚烧过,这是我和指导老师一起商量讨论出来的技巧,画面看起来很逼真,这样可以使禁毒更加深入人心。”杨伊蕊说。

现场还设有获奖作品展览、仿真毒品展览、戒毒VR模拟体验、毒品知识问答等多个环节,让参与活动的700多名师生深刻认识到毒品的危害性。

主办方表示,通过本次禁毒作品大赛,不仅实现校园青少年群体毒品预防教育全覆盖,更以“可视化”为着力点,多维度向大众宣传禁毒工作,提高广大市民识毒、防毒、拒毒意识。

获奖作品 将进校园巡展

一直以来,桂城街道按照习近平总书记提出的“禁毒工

作要从青少年抓起,从广大人民群众教育和防范抓起”要求,坚持创新、试用、节约、适度超前的原则,坚持形式多样、全面覆盖、注重实效的原则,将禁毒宣传纳入公益宣传范畴。

今年,桂城街道根据上级部署,不遗余力推动禁毒工作预防宣教、执法打击、社会帮教“三驾马车”并驾齐驱,积极开展创建全国禁毒示范城市工作,深入推进全民禁毒工程。为了实现青少年群体毒品预防教育全覆盖,桂城街道禁毒委依托“关爱桂城”建设平台,以关爱课程进校园为契机,联合多个部门开展禁毒作品大赛。接下来,主办方将会把获奖作品继续在学校、禁毒教育园地进行巡展。

“‘毒祸猛于虎,危害全民族’,希望受表彰的集体和个人再接再厉,积极投身创建毒品预防教育示范学校工作,不断提升中小学识毒、防毒、拒毒的意识和能力。”桂城街道党工委委员、桂城派出所所长、桂城街道禁毒委常务副主任汤荣宝表示,同时街道各相关职能部门更要高度重视、统筹策划,助力佛山市创建全国禁毒示范城市,传递社会主义核心价值观,努力开创新时代禁毒工作新局面,为创建幸福桂城奉献力量。

撰文/摄影 李冬冬
通讯员 邵敬彬 冯杰 陈晓宇

200 师生学辨毒 听戒毒者讲血泪史

6月29日下午,桂城派出所和华附南海实验高中举行禁毒宣传系列活动启动仪式暨禁毒知识进校园活动,200多名师生现场学习辨别仿真毒品、观看禁毒警示视频、聆听禁毒人士的经历,并庄严宣下禁毒誓词,以表防毒拒毒、远离毒品的决心。

戒毒人士悔谈30年吸毒史

活动通过观看禁毒警示视频和聆听禁毒人士现身说法,给青少年们指出毒品的重大危害。麦先生吸毒30多年,其中10多年都在戒毒所中度过。“这些年我六进六出戒毒所,期间父亲病危,我错过了见他的最后一面。毒品还让我摔断了腿、家破人亡,家人和社会都不接纳我,我真的很后悔。”麦先生一度哽咽,并语重心长地告诫青少年们,远离毒品不是一句空话,大家应时刻记在心里。现场还展示了近40种仿真的传统毒品和新型毒品供师生



禁毒宣传系列活动启动仪式。

们学习辨别,不少学生瞪大了眼睛好奇地观察。“毒品的包装真是千奇百怪,五颜六色的都有,我要看清楚这些毒品的样子,以后好好加以防范。”高一学生刘睿君说。随后,桂城派出所民警也逐一讲解了毒品知识及吸食毒品后对人体的危害,增强学生对毒品的辨别能

力,强化学生的禁毒意识。“毒品是不能尝试的,大家要慎重交友、尽量不去网吧或KTV等娱乐场所、不接受陌生人给的任何食品和药品。”民警说。

提升禁毒覆盖面和受众面

“活动内容丰富,学生从多方面多角度学到了禁毒知识。”

华附南海实验高中党委书记校长梁建伟表示,希望师生们能自觉防毒拒毒,牢固树立禁毒工作从小做起、从我做起、自我教育、自我管理意识。校方今后还会加强有关禁毒方面的知识宣传,让广大学生清楚认识毒品的危害,树立正确的人生观、价值观,做到珍爱生命、

远离毒品。

今年以来,桂城派出所根据上级部署,不遗余力推动禁毒工作预防宣教、执法打击、社会帮教“三驾马车”并驾齐驱,积极开展创建全国禁毒示范城市工作,深入推进全民禁毒工程。为了实现各类青少年群体毒品预防教育全覆盖,桂城派出所启动禁毒知识进校园活动,旨在让各级学校以青少年的健康成长为已任,积极开展毒品预防专题教育工作,帮助学生远离毒品、拒绝毒品。

桂城街道党工委委员、桂城派出所所长汤荣宝表示,毒品问题直接威胁人民群众的身体和家庭幸福,影响社会稳定和经济社会发展,今后桂城派出所让禁毒知识不但进校园,而且要进社区、进厂企,从而提升禁毒宣传教育的覆盖面和受众面。

撰文/摄影 邹韵斯
通讯员 冯杰